מובהקות מתאמים, רגרסיה, מתאם מרובה, מתאם חלקי
1. להלן נתונים על גיל וכושר גופני של 6 אנשים אשר נדגמו מקרית:
	כושר גופני
	גיל
	נבדק

	90
	13
	1

	95
	19
	2

	40
	65
	3

	70
	33
	4

	55
	43
	5

	70
	26
	6


1. מצא/י את נוסחת הקו, לניבוי הכושר הגופני באמצעות הגיל, בציונים גולמיים.

2. מצא/י את נוסחת הקו, לניבוי הכושר הגופני באמצעות הגיל, בציוני תקן.

3. צייר/י על אותה מערכת צירים דיאגרמת פיזור ואת קו הניבוי לכושר הגופני (בציונים גולמיים).

4. מהו כושר הגופני המנובא (y' לכל אחד מששת האנשים)?

5. חשב/י את שונות הציונים שניבאת בסעיף הקודם.

6. השווה/י בין שונות הציונים המנובאים לבין שונות הציונים האמיתיים בכושר גופני?
2. נתונים שני משתנים X ו-Y. שרטט/י את קו הרגרסיה של X ואת קו הרגרסיה של Y עבור כל אחד מהמצבים ההיפותטיים הבאים:   
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	מצב

	0
	2
	8
	10
	100
	1

	+1
	3
	15
	2
	10
	2

	-1
	20
	120
	1
	4
	3


3. להלן ציונים במבחן הפסיכומטרי של 10 סטודנטים שנדגמו מקרית מתוך אוכלוסיית סטודנטים שניגשה פעמיים למבחן.

	סטודנט
	מבחן ראשון
	מבחן שני

	1
	400
	500

	2
	550
	565

	3
	480
	530

	4
	720
	715

	5
	700
	720

	6
	600
	670

	7
	660
	690

	8
	580
	600

	9
	440
	450

	10
	530
	570


7. מהן ההנחות הדרושות לצורך ניבוי ציוני המבחן השני באמצעות ציוני המבחן הראשון באוכלוסייה?

8. אם סטודנט קיבל בפסיכומטרי 600 בפעם הראשונה, מה הציון שתנבא/י לו אם יחזור  שוב על המבחן?

9. מהו אחוז השונות המוסברת של המבחן השני באמצעות המבחן הראשון?

10. מהי שונות הניבויים של המבחן השני ע"פ המבחן הראשון במדגם הנ"ל?

11. מהי שונות הטעויות בניבוי המבחן השני ע"פ המבחן הראשון במדגם הנ"ל?

12. מהו האומדן לשונות הטעויות של המבחן השני ע"פ המבחן הראשון באוכלוסייה?

13. סטודנט קיבל בפסיכומטרי 550 בפעם הראשונה. ברמת בטחון של 95%, מה הציון שתנבא/י לו אם יחזור שוב על המבחן?
4. בעיירה מסוימת בדרום ספרד, גיל הגברים הנשואים מתפלג נורמלית עם 
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. ידוע שניתן לנבא את גיל הבעל (Y) על פי גיל אישתו (X), ונוסחת הניבוי הליניארית היא:  y’=0.86x + 10.  ידוע שגיל הנשים הנשואות מתפלג נורמלית עם 
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14. מהו המתאם בין גיל האישה לגיל בעלה?

15. מהו הגיל הממוצע של הנשים הנשואות?
5. במספר גני אירועים נבדק הקשר בין x – עלות המנה לאורח, ל- y – שווי המתנה הממוצעת שקיבל הזוג הצעיר מכל אורח. 
בכל אחד מהגנים הבאים, חשב לגבי המדגם את: שונות הטעויות, שונות הרגרסיה, והשונות הכללית למשתנה y.
· "גן הברושים" -
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· "חוויה סינית" -  
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· "הזמן הירוק" - 
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· "תרבות ונחת" - 
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6. נתון: X ~ N (10, 5).
לפניך שני מקדמי מתאם.  לגבי כל אחד, סמן מהו הציון שאם ננבא על פיו, הניבוי שלנו יושפע בצורה הגדולה ביותר מהרגרסיה לממוצע.
1. r=-1
א.  Z=3
2. פרט שציון האחוזון שלו 5%
3. X=5
4. אף אחד מהנ"ל

2. r=0
1. Z=3
2. פרט שציון האחוזון שלו 5%

3. X=5
4. אף אחד מהנ"ל
7.  לאחר שבנינו מערך רגרסיה של y לפי  x  נבדוק את הקשר בין הערכים המנובאים 
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 לערכים האמיתיים 
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. ניתן לצפות שפרופורצית השונות המוסברת במערך הרגרסיה החדש (ניבוי 
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לפי 
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) תהיה:

16. גדולה מפרופ' השונות המוסברות של y  לפי x .

17. קטנה מפרופ' השונות המוסברות של y  לפי x .

18. שווה לפרופ' השונות המוסברות של y  לפי x .

19. לא ניתן לדעת.
8. בשבט הבושמנים התלוננה אחת הנשים בפני האורקל (מכשפת הכפר) שהגברים גבוהים וחזקים מן הנשים. כשהתעוררו בני השבט למחרת הסתבר שכל אישה גבהה פי 1.5 מגובהה המקורי ולכל גבר נוספו 8 ס"מ לגובהו. ממוצע גובה הנשים לאחר שינוי זה היה 210 ס"מ.
על פי רגרסיה ליניארית, שחושבה לפני השינוי שערכה האורקל, נבאו שגובהה של אישה מסוימת לפי גובה בעלה יהיה 150 ס"מ. מה יהיה הניבוי לאחר המהפך שערכה האורקל?

1. אי אפשר לדעת כי חסר גובהם של הגברים.

2. אי אפשר לדעת כי חסרה שונות האוכלוסייה.

3. 225

4. 115

5. 220

6. אי אפשר לדעת מנתונים אלה.
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